

ВАЖНО!

ВПЕРВЫЕ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Конец июня — традиционное время для проведения общего собрания акционеров ПАО «Газпром», на котором подводятся итоги работы компании, определяется новый состав Совета директоров, утверждаются дивиденды. Впервые за всю историю местом проведения главного события года решили сделать не Москву, а Санкт-Петербург.



Фото с сайта www.gazprom.ru

«Газпром» успешно проводит стратегию лидерства среди глобальных энергетических компаний. Об этом говорят итоги прошедшего года и те перспективные проекты, которые реализуются в стране и за ее пределами. Не случайно годовое Общее собрание акционеров ПАО «Газпром» — 2018 проходило под слоганом «Компания, устремленная в будущее». Местом проведения встречи многочисленных делегатов в этот раз стал Конгрессно-выставочный центр «Экспофорум», расположенный в Северной столице.

В своем докладе Председатель Правления компании Алексей Миллер, подчеркнул, что «Группа «Газпром» является мировым лидером по запасам природного газа, объему его добычи и поставок на международный рынок. Запасы нашей компании в 1,5 раза превосходят суммарные запасы пяти крупнейших публичных нефтегазовых компаний мира — ExxonMobil, PetroChina, BP, Shell и Chevron. Единая система газоснабжения, которую эксплуатирует и развивает «Газпром», не знает равных по масштабам и технической оснащенности».

Весомый вклад компания вносит в экономику Российской Федерации. Только за 2017 год добавленная стоимость, созданная «Газпром», составила 3,4 трлн рублей, или почти 4% от ВВП России. При этом «Газпром» является одним из ключевых налогоплательщиков, обеспечивая более 8% доходов консолидированного бюджета страны. В 2017-м российским потребителям были увеличены

поставки газа до 229,9 млрд куб. м, что на 7% выше уровня 2016 года.

Программа газификации России — приоритетный социально значимый проект «Газпрома». В прошлом году завершено строительство 121 межпоселкового газопровода общей протяженностью 1848 км, обеспечена подача газа к 207 населенным пунктам.

Алексей Миллер отметил: «В 2017 году добыча газа предприятиями Группы «Газпром» увеличилась по сравнению с 2016 годом на 52 млрд куб. м, или на 12,4%, и составила 471 млрд куб. м природного газа. В короткие исторические сроки усилиями коллективов «Газпрома» на территории России создан крупнейший в мире газодобычный комплекс. Его мощности превышают 550 млрд куб. м в год. Формируются новые центры газодобычи на Дальнем Востоке и в Восточной Сибири. В Арктике мы развиваем Ямальский центр газодобычи. Газ Ямала является ресурсной базой для расширения Северного газотранспортного коридора — главного маршрута поставок голубого топлива на российский рынок и в страны Европы».

Сегодня развитие ГТС «Газпрома» ведется в нескольких главных направлениях. В европейской части России расширяется Северный газотранспортный коридор, продолжением которого за пределами страны являются газопроводы «Северный поток» и будущий «Северный поток — 2». На востоке страны полным ходом идет к завершению строительство газопровода «Сила Си-

бири», который стал крупнейшим инвестиционным проектом мировой газовой отрасли. Завершено строительство первой нитки газопровода «Турецкий поток». Впервые в мире труба диаметром 810 мм проложена на глубине 2200 метров. Газопровод еще больше повысит надежность поставок газа нашим турецким и европейским партнерам.

В 2017 году наши поставки природного газа в страны дальнего зарубежья Европы достигли исторического рекордного уровня — 194,4 млрд куб. м. «За 25 лет мы практически удвоили поставки на этот рынок. Главными факторами роста спроса стали повышение экономической активности в странах Европы и сформировавшийся долгосрочный тренд на снижение европейской добычи, — рассказал Председатель Правления, подчеркнув, что рост поставок «Газпрома» в европейские страны дальнего зарубежья продолжится.

На собрании были представлены и утверждены подробные материалы о деятельности ПАО «Газпром» за 2017 год: годовой отчет, бухгалтерская (финансовая) отчетность, заключение Ревизионной комиссии. Учитывая интересы акционеров, принято решение не снижать достигнутый уровень дивидендных выплат. По итогам 2017 года предлагается выплатить дивиденды в размере 8 рублей 4 копейки на одну акцию.

По материалам Управления информации ПАО «Газпром»

ЧИТАЙТЕ НА САЙТАХ

krasnodar-tr.gazprom.ru,
krasnodar-dobycha.gazprom.ru



СОСТЯЗАНИЯ ОГНЕБОРЦЕВ

Команды краснодарского «трансгаза» и «добычи» приняли участие в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту среди дочерних обществ «Газпрома».



ДЕТИ СОЛНЦА

В Ростовской области при поддержке газетчиков прошел детский творческий фестиваль.

АКТУАЛЬНО

В Санкт-Петербурге состоялась рабочая встреча Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера и губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева.

Стороны обсудили вопросы сотрудничества. Особое внимание было уделено ходу газификации региона. Отмечено, что в 2001–2017 годах «Газпром» направил на эти цели 19,1 млрд руб., построено 64 межпоселковых газопровода. Уровень газификации Краснодарского края вырос с 62,3% до 88,4% на 1 января 2018 года (в среднем по России — 68,1%).

В этом году «Газпром» завершил строительство газопровода в Кореновском районе, в настоящее время проводятся его испытания. Ведется сооружение пяти газопроводов для подачи газа потребителям в г. Краснодаре, ст. Махошевской Мостовского района, п. Новомихайловском и с. Бжид Туапсинского района. Идет подготовка к строительству двух газопроводов — к с. Широкая Балка в пригороде г. Новороссийска и к новым котельным в г. Геленджике. В стадии проектирования находятся еще шесть газопроводов.

Компания также заканчивает актуализацию Генеральной схемы газоснабжения и газификации Краснодарского края.

ЦИФРА НОМЕРА

1170 км построено суммарно по двум ниткам морского газопровода «Турецкий поток» на конец июня 2018 г.

ГРС ОПЕРЕЖАЮЩЕГО РАЗВИТИЯ

«Газпром» увеличил производственные мощности в Ростовской области, создав условия для газификации новых потребителей. В регионе после реконструкции введены в работу две высокотехнологичные газораспределительные станции (ГРС) «Гуково» и «Шахты-2», эксплуатировать которые будет компания «Газпром трансгаз Краснодар».

По сути, в Ростовской области появились две новые газораспределительные станции. Их модернизация и реконструкция потребовали увеличения мощностей, замены оборудования и даже строительства дополнительных объектов. Станции, расположенные в Красносулинском и Октябрьском районах, не только обеспечивают бесперебойную подачу газа уже существующим потребителям, но и создадут условия для газификации новых, в частности на территории опережающего развития «Гуково».

Значение события подчеркнуло прибытие официальных гостей. Торжественный

ввод в эксплуатацию двух ГРС проходил с участием Председателя Совета директоров ПАО «Газпром» Виктора Зубкова, заместителя Председателя Правления ПАО «Газпром» Валерия Голубева, губернатора Ростовской области Василия Голубева и генерального директора ООО «Газпром трансгаз Краснодар» Игоря Ткаченко.

В результате реконструкции проектная производительность ГРС «Шахты-2» увеличена более чем в семь раз, до 151,7 тыс. куб. м в час, ГРС «Гуково» — более чем в 11 раз, до 160 тыс. куб. м в час. Виктор Зубков отметил: «Создавая в Ростовской области современные объекты газоснабжения, а станции «Шахты-2» и «Гуково» — это, по сути, совершенно новые объекты, гораздо более производительные, «Газпром» создает дополнительные условия для социально-экономического развития региона. В том числе для реализации инвестиционных проектов в сельском хозяйстве, легкой промышленности и машиностроении. Это тысячи новых рабочих мест».

В Аксае Виктор Зубков, Валерий Голубев и Василий Голубев приняли участие в открытии физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном, построенного в рамках программы «Газпром — детям». Тренажерный и универсальный игровой спортивные залы предназначены для занятий баскетболом, бадминтоном, волейболом,



Фото: Т. Зезюлина

гандболом, мини-футболом, теннисом, художественной гимнастикой и другими видами спорта. Новый современный спортивный объект рассчитан на ежедневное посещение до 800 человек.

В рамках торжественных мероприятий при поддержке Олимпийского комитета России состоялся «Олимпийский урок». Его провели олимпийский чемпион по греко-римской борьбе Вартерес Самургашев, олимпийская чемпионка по гандболу Анна Седойкина и олимпийская чемпионка по баскетболу Елена Швайбович. Они рассказали о своих

выступлениях на Играх и ответили на вопросы гостей.

«Сегодня очень радостное событие для всех жителей Аксае. «Газпром» построил первый в этом городе физкультурно-оздоровительный комплекс — большой и прекрасно оснащенный. Сердечно поздравляю всех жителей города. Пусть этот замечательный комплекс станет стартовой площадкой для новых чемпионов!» — сказал Виктор Зубков.

По материалам Управления информации ПАО «Газпром»

Сегодня ГРС «Гуково» и «Шахты-2» — одни из самых мощных и высокотехнологичных станций на юге России. Их будет эксплуатировать наше Общество, что, безусловно, накладывает на наш коллектив большую ответственность. Мощности газотранспортной системы увеличены, и это дает большие возможности для развития производства, улучшения жизни людей, а для нас это новые перспективы в работе.

Игорь Ткаченко,
генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Краснодар»

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

В компании «Газпром добыча Краснодар» подвели итоги работы за 2017 год и наметили планы на 2018-й в области охраны труда, промышленной, противопожарной, газовой безопасности. Профильное XI совещание предприятия прошло в городе Геленджике.



Фото: А. Старков

В мероприятии приняли участие 45 человек. Это главные инженеры филиалов Общества, начальники и заместители отделов администрации, председатели первичных профсоюзных организаций филиалов.

Первый день совещания открыл заместитель генерального директора по перспективному развитию Дмитрий Молодан. Он подчеркнул особую значимость вопросов безопасности на транспорте, которой сейчас уделяется особое внимание. Дмитрий Александрович вместе с представителями транспортных подразделений компании обсудил меры, которые принимаются для повышения уровня безопасности участников дорожного движения.

Затем прошел круглый стол по работе уполномоченных по охране труда ОППО «Газпром добыча Краснодар профсоюз». Представители профсоюза подвели итоги за

год, поговорили о способах взаимодействия с работодателем, методах предупреждения нарушений по своему направлению. В завершение встречи председатель профсоюза Геннадий Лазаренко выступил с докладом и вручил дипломы победителям смотроконкурса «Лучший уполномоченный по охране труда».

Во второй день участников и гостей приветствовал главный инженер — первый заместитель генерального директора Александр Нечавев. «Мы подводим итоги всех мероприятий, которые прошли в течение года по охране труда, промышленной, пожарной, экологической безопасности, намечаем планы, цели, задачи, которые нам необходимо решить в 2018-м. Кроме того, совещание является отличной площадкой для общения, обсуждения актуальных проблем и путей их решения, обмена опытом и мнени-

ниями. Ведь безопасность людей на предприятии — наш приоритет», — сказал Александр Анатольевич.

Олег Лапин, заместитель главного инженера по ОТ и ППБ, в своем докладе акцентировал внимание на том, что главная задача руководителей — обеспечение безопасных условий труда и сохранение здоровья сотрудников: «Это складывается из совокупности определенных мероприятий, которые должен выполнять как работодатель, так и сам работник».

Об актуальных направлениях своей деятельности, решаемых задачах и существующих сложностях рассказали представители администрации Общества. Своим опытом работы поделились с участниками представители Краснодарского управления ООО «Газпром газнадзор», Северо-Кавказского военного округа ООО «Газпром газбезопасность», государственной инспекции труда по Краснодарскому краю.

Завершилось совещание подведением итогов работы в области охраны труда, экологии, промышленной и пожарной безопасности в филиалах. Их озвучили главные инженеры подразделений.

Екатерина Воеводина

Лучшие уполномоченные по охране труда:

- 1 место — Андрей Стащенко, оператор по добыче нефти и газа ЦДГ и ГК № 2 Вуктыльского ГПУ
- 2 место — Александр Дорошко, токарь 5 разряда УТГ и СТ
- 3 место — Николай Дуплик, слесарь-ремонтник 5 разряда РМУ № 1 УАВР

НАГРАДА

28 июня наградили победителей IX Корпоративного конкурса служб по связям с общественностью и СМИ дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром». Пресс-служба ООО «Газпром добыча Краснодар» стала лауреатом этой престижной PR-премии в 6-й раз.



Церемония награждения прошла в Санкт-Петербурге накануне годового Общего собрания акционеров ПАО «Газпром». Диплом второй степени в номинации «Лучший интернет-сайт 2017 года» вручили начальнику службы по связям с общественностью и СМИ Ларисе Мякинковой. «Это большая победа для нашей команды. Мы стараемся делать сайт информативным и полезным для широкой аудитории. Его посетители — это не только работники компании, но и журналисты, партнеры, общественность. Здесь каждый найдет для себя много интересного и важного: от актуальных новостей и фоторепортажей до информации о специальных проектах «Газпрома» и трудоустройстве», — подчеркнула руководитель службы.

Следует отметить, что в этой номинации участвовали более 140 веб-ресурсов дочерних обществ газового концерна. Авторитетное жюри, в которое вошли независимые эксперты — журналисты, издатели, специалисты по связям с общественностью, а также сотрудники Департамента ПАО «Газпром», курирующего информационную политику компании, и журнала «Газпром», дало высокую оценку работе специалистов пресс-службы над сайтом предприятия.

Екатерина Воеводина

«КРЫЛЬЯ СЛОЖИЛИ ПАЛАТКИ...»

В КОМПАНИИ «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА КРАСНОДАР» ПРОШЕЛ VII ТУРИСТСКИЙ СЛЕТ

Пожалуй, это самое любимое коллективом предприятия спортивное мероприятие. Раз в два года работники Общества собираются в предгорьях Кавказа, чтобы посоревноваться за звание лучших туристов.



В этот раз местом слета 150 газчиков со всех филиалов Общества стал спортивно-туристический комплекс «Звездная долина», расположенный в Апшеронском районе Кубани. Впервые его участниками стали партнеры компании — представители краснодарского филиала ООО «Газпром бурение». Кроме того, поддержать коллег приехали начальники подразделений, профсоюзные работники, члены семей.



СТАРТ ДАН

22 июня состоялась церемония открытия. Всех собравшихся приветствовал генеральный директор ООО «Газпром добыча Краснодар» Андрей Захаров. Прежде чем дать старт слету, Андрей Александрович рассказал о 77-летней годовщине начала Великой Отечественной войны, о том, что в месте проведения турслета шли бои, о подвиге героев — освободителей этого района. «Сегодня день памяти. Пока жива память, они будут живы в наших сердцах, пока жива память, будут наши дети знать о войне, пока жива память, будет жива Россия», — сказал генеральный директор и призвал коллег почтить павших воинов минутой молчания. После он пожелал, чтобы участники больше общались, лучше узнали друг друга, насладились прекрасными горными пейзажами и природой. «У нас очень красивые места, и каждый год мы будем искать новые. Отдохните, наберитесь сил, энергии, чтобы потом эффективнее работать и добиваться отличных результатов!» — заключил руководитель.

**Туристский слет
прошел при поддержке
Объединенной
первичной профсоюзной
организации «Газпром
добыча Краснодар
профсоюз»**

БЫСТРЕЕ, ВКУСНЕЕ, СМЕШНЕЕ

Второй день турслета начался со старта главного состязания — соревнований в туртехнике. 11 командам необходимо было пройти полосу препятствий. Ее дистанция состояла из семи этапов: спуска по склону, навесной переправы и переправы по бревну над рекой, подъема по склону, траверса склона, параллельных перил, переноски пострадавшего. Экипированные карабинами и веревками спортсмены на скорость преодолевали препятствия и боролись за победу. Лучше всех с этим заданием справилась команда Инженерно-технического центра. «В этот раз трасса намного сложнее. Но мы готовились и, наверное, поэтому показали такой результат. У нас очень сплоченный коллектив, и хотя турслет проходит раз в два года, мы непрерывно поддерживаем спортивную форму: тренируемся, выезжаем в горы или же проводим подготовку в Краснодаре», — рассказал капитан команды, инженер-технолог отдела обеспечения разработки месторождений углеводородов Алексей Ляшко.

Далее последовали творческие конкурсы. Несмотря на срывающийся дождь, костровые подготовили свои мангалы, а повара продемонстрировали виртуозные способности приготовления обеда в полевых условиях. Жюри же оценило его вкусовые качества и оригинальность подачи. Затем судьи направились на осмотр бивуаков. Чего здесь только не было! Каждый филиал придумал свою тематику лагеря. Администрация перенесла историю Ильфа и Петрова о 12 стульях в туристские будни, Светлоградское ГПУ воссоздало антураж римского легиона, ЛПУМТ оформило бивуак к 35-летию со дня образования, а ИТЦ рассказал об истории подразделения и компании. Вуктыльское ГПУ поделилось дарами Севера, УТТ и СТ выбрало морскую тему, а Каневское ГПУ — традиционные кубанские мотивы. Но лучшим признали бивуак УАВР, стилистика которого была посвящена 100-летию со дня создания пограничных войск.

По традиции команды рисовали стенгазеты. Для их создания пошли в ход не только кисти и краски, но и все, что было под рукой у туристов: консервные банки, веревки, даже мох и листья. В этом конкурсе победила Служба корпоративной защиты.

Завершился день выступлением команд на конкурсе художественной самодеятельности. Здесь и юморили, и говорили на серьезные темы. Константин Надеженко из СКЗ прочел патриотические стихи о войне, за что был удостоен спецприза жюри. Открытием вечера стали молодые ребята из Каневского ГПУ. Они поставили театральную сценку о первой любви по мотивам пьесы Островского. Главный же приз завоевали работники

УАВР. Инженер Дмитрий Пономаренко исполнил «Гимн сварщиков», который никого не оставил равнодушным.



НАГРАДЫ ДЛЯ ЛУЧШИХ

В третий день прошли соревнования по спортивному ориентированию. Пользуясь картой местности, участникам нужно было на время найти контрольные пункты: мужчинам — 10, женщинам — 8. Первым финишировал Павел Остапов из Каневского ГПУ. Среди девушек лучший результат у Ольги Бугаевской из Светлоградского ГПУ. Кроме того, второе и третье места в личном зачете заняли ребята из краснодарского филиала «Газпром бурение»: Павел Давыденко и Александр Алексеенко.

Финальной точкой в спортивно-туристском празднике компании «Газпром добыча Краснодар» стала церемония награждения. Генеральный директор Андрей Захаров под бурные аплодисменты всех присутствующих вручил заслуженные призы — дипломы, медали и кубки победителям в индивидуальном и командном зачетах. Главный трофей турслета достался команде Каневского ГПУ, второе место у Инженерно-технического центра. Третьими стали работники Управления технологического транспорта и спецтехники.

Екатерина Воеводина



Фото: А. Старков



Александра Бахматская, ведущий специалист по связям с общественностью филиала «Краснодар бурение» ООО «Газпром бурение»

«Нашей команде очень понравилось принимать участие в турслете ООО «Газпром добыча Краснодар». Для него было выбрано красивое место. Здесь замечательная природа, дружеская атмосфера, отличная организация. Особенно приятно, что нас, гостей и новичков, так тепло и радушно приняли. Безусловно, такие мероприятия нужны. Они позволяют людям познакомиться, пообщаться в неформальной обстановке. Потом и работаете вместе продуктивнее. Коллеги стараются друг другу помогать, как помогают на турслете».



Макар Макаренко, начальник Вуктыльского ГПУ

«Наш филиал всегда приезжает на турслет с хорошим настроением. Нам нравится пере-

ремещаться из зимы в лето. Здесь такая красота, зелень вокруг. Плюс наша команда очень дружная, сплоченная, и она любит пообщаться с такими же коллегами из других филиалов. Мы ходили друг к другу в гости, знакомились, все было прекрасно. Думаю, что и дальше мы будем только наращивать нашу дружбу, наши хорошие отношения. Это в работе очень помогает».



Алий Хатков, главный судья турслета

«Приятно, что все участники — это обученные, дисциплинированные, сильные спортсмены. Мне

очень импонирует, что команды, приехавшие из разных регионов нашей страны, технически подготовлены на высоком уровне. Это я говорю как действующий спортивный судья. Более того, я бы даже пригласил некоторые команды для участия в подобных соревнованиях муниципального уровня. По своему опыту скажу: такой уровень подготовки — большая редкость».



Роман Карабицин, заместитель начальника по общим вопросам Каневского ГПУ

«Хочу выразить большую благодарность нашему профсоюзу. Он

нам очень помог. Все, что мы хотели и на что рассчитывали для проведения турслета, получили. Оргкомитет прекрасно постарался. Огромное спасибо!»



Андрей Водолажский, оператор по добыче нефти и газа 4 разряда Светлоградского ГПУ

«Впечатления фантастические. Уверен,

турслет-2018 я не забуду никогда. И место замечательное, и организация на высоте. Я шестой раз участвую и могу сказать, что традиция прекрасная. Такие встречи дают возможность людям из разных филиалов пообщаться, лучше узнать друг друга. Это действительно помогает в работе, позволяет оперативнее и эффективнее решать производственные задачи. Получается, и отдохнули с удовольствием, и пользу практически извлекли».

ПРАЗДНИК СПОРТА!

Подшли к концу мероприятия в рамках VIII Спартакиады ООО «Газпром добыча Краснодар». Определены победители в четырех дисциплинах: баскетболе, мини-футболе, настольном теннисе и стрельбе из пневматического пистолета.



Фото: А. Старков

НА СТАРТ, ВНИМАНИЕ, МАРШ!

Спартакиада стартовала 18 июня соревнованиями по баскетболу, завершившимися на следующий день. Чемпионами турнира стали представители администрации. Разгромив соперников на групповом этапе, в матче за золото они встретились со сборной командой Вуктыльского ГПУ, одержав уверенную победу со счетом 41:30. Бронза — у спортсменов филиала ЛПУМТ.



Фото: А. Будников

На следующий день в Краснодарском краевом стрелково-спортивном клубе состязались в стрельбе из пневматического пистолета 30 работников Общества. Команда каждого структурного подразделения состояла из двух мужчин и одной женщины. Первенство было организовано по лично-командной системе, что добавляло ему еще больше спортивного азарта. В итоге первое место в общекомандном зачете заняла сборная Вуктыльского ГПУ, на втором месте Служба корпоративной защиты, на третьем — Инженерно-технический центр. В личном зачете среди мужчин и женщин безоговорочную победу также одержали стрелки из Вуктыльского ГПУ: золотые медали завоевали Олег Стаценко и Елена Голикова.

ДУХ СПОРТИВНОЙ БОРЬБЫ

Завершающий этап Спартакиады ООО «Газпром добыча Краснодар» прошел 21 июня. Участники мерились силами в настольном теннисе и провели финальные матчи по ми-

ни-футболу, соревнования по которому начались днем ранее.

На турнир по пинг-понгу прибыли 40 спортсменов. Команды филиалов состояли из двух мужчин и двух женщин, соревновавшихся в старшей и младшей возрастных категориях. Первое место в общекомандном зачете завоевала сборная Вуктыльского ГПУ, второе — у Светлоградского ГПУ, третье — у Инженерно-технического центра. Первенство в младшей категории у мужчин выиграл Алексей Турчанов из Каневского ГПУ, в старшей — представитель ИТЦ Игорь Кривчик. Среди женщин Ксения Носенко из администрации стала лучшей в младшей возрастной категории, а Людмила Чисталева из ИТЦ — в старшей.

Увлекательнейший мини-футбольный турнир увенчался триумфом Вуктыльского ГПУ. В матче за кубок они разгромили команду из ЛПУМТ со счетом 4:0. В игре за третье место лучшими стали спортсмены администрации, сломившие сопротивление представителей СКЗ. В своей речи на награждении футболистов генеральный директор Андрей Захаров отметил: «Сегодня наш фестиваль спорта, наша Спартакиада подошла к концу. Уверен, что все участники и болельщики получили удовольствие от увиденного, прониклись духом спортивной борьбы и азарта. Я хочу поздравить всех вас, и прежде всего победителей! Самое главное — вы наглядно продемонстрировали, что не только профессионалы своего дела, но и сильные спортсмены. Еще раз всех с праздником!»

Подведение итогов VIII Спартакиады ООО «Газпром добыча Краснодар» состоялось 24 июня, одновременно с завершением традиционного туристского слета, на котором



Андрей Захаров вручил спортсменам заслуженные дипломы, медали и кубки.

Общеконандные итоги VIII Спартакиады ООО «Газпром добыча Краснодар»:

- 1 место — Вуктыльское газопромислое управление (3 золотых медали и 1 серебряная);
- 2 место — администрация (1 золотая медаль и 1 бронзовая);
- 3 место — Линейное производственное управление межпромышленных трубопроводов (1 серебряная медаль и 1 бронзовая).

Алексей Будников



Фото: А. Старков

ЗНАЙ НАШИХ!

НА ПУТИ К ЭВЕРЕСТУ

РАБОТНИК ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА КРАСНОДАР» СОВЕРШИЛ ПУТЕШЕСТВИЕ В НЕПАЛ

Мы уже рассказывали на страницах газеты о наших коллегах, увлекающихся горным туризмом. Дмитрия Щендригина из отдела лицензирования и недропользования администрации многие знают по его увлечению триатлоном и пешими походами. В этот раз он бросил настоящий вызов себе, поднявшись к вершине Кала-Патхар в Гималаях. Подробности в нашем сегодняшнем материале.

Немногие знают, где находится Непал, а тем, кому это известно, чаще ассоциируют его с Гималаями. Тем временем эта крохотная страна поражает разнообразием ландшафтов: равнины и полноводные реки на западе, суровые горные пики на севере, чайные террасы на юго-востоке. Но для Дмитрия целью стал Эверест — недостижимый и легендарный, о восхождении на который мечтают тысячи альпинистов со всего мира. «Конечно, подготовка к покорению Эвереста занимает годы. Поэтому мы отправились, что называется, на разведку. Наш маршрут пролегал от Катманду до вершины Кала-Патхар,



высотой 5554 метра, и обратно», — рассказывает наш герой.

Путешественники встретились в Катманду. Здесь было подготовлено снаряжение и спланирован окончательный маршрут. Отправной точкой пешего восхождения стал город Лукла. По сути, он является перевалочным пунктом для тех, кто направляется в окрестности Эвереста. Лукла находится на высоте 2860 метров над уровнем моря, и до него спортсмены добирались на вертолете. «Как всегда, погода внесла коррективы в маршрут. Мы думали, что сможем улететь туда на рейсовом самолете, но взлетная полоса не работала из-за повышенной облачности. Аэропорт, который является самым опасным и высокогорным в мире, принимал только вертолеты», — говорит Дмитрий.

И вот, прибыв в Луклу, альпинисты отправились к вершине. Неделю они шли до базового лагеря Эвереста. Это было настоящим испытанием. «Самое сложное — борьба с горной болезнью. Наверху, без достаточного количества кислорода, чувствуешь себя совершенно разбитым. Организм сложно восстанавливается, — поясняет Дмитрий. — Но оно того стоит, ведь, несмотря на трудности, такое восхождение переворачивает сознание. Мы встречали на пути к вершине людей со всего мира. Мультикультурность в смешении с местным колоритом и традициями стала самым ярким впечатлением от Непала». Путешественники останавливались на ночевку



Фото из архива путешественника

в деревнях, которые расположены по пути к вершине. Для их жителей содержание таких «хостелов» является чуть ли не единственным источником дохода.

Поднявшись к базовому лагерю, команда Щендригина отправилась к Кала-Патхару. Здесь расположена одна из самых живописных обзорных площадок, откуда открывается головокружительный вид на Джомолунгму. «В такие моменты чувствуешь себя гражданином мира. Стираются границы, национальности, принадлежность к какому-

то социуму. Горы покоряют своим величием. И понимаешь, как мал человек и как величественна природа Земли», — делится путешественник.

Обратный путь у альпинистов занял три дня. Но на этом история покорения гор не заканчивается. В планах у Дмитрия восхождение на Эльбрус (высота 5642 м). И конечно же, Эверест — мечта, которую он обязательно претворит в реальность.

Екатерина Воеводина

ВОЗДУШНАЯ МАГИСТРАЛЬ

РЕПОРТАЖ С МЕСТА СТРОИТЕЛЬСТВА НОВОГО ВОЗДУШНОГО ПЕРЕХОДА НА МГ «МАЙКОП — САМУРСКАЯ — СОЧИ»

На трассе газопровода «Майкоп — Самурская — Сочи» появился новый производственный объект — воздушный переход, расположенный в горах в районе поселка Лазаревское. Увидеть своими глазами уникальную конструкцию и узнать о том, как ее возводили, на место отправилась наш автор Татьяна Зезюлина.

К СТРАТЕГИЧЕСКОЙ ТОЧКЕ

Мы с начальником Лазаревской ЛЭС Майкопского ЛПУМГ Дмитрием Широковым отправились к нашей цели из поселка Лазаревское. До нового перехода на газопроводе предстоит непростой путь — около 30 км. Жарко, внедорожник поднимается всё выше в горы и сворачивает на грунтовую дорогу в глубину леса. Продолжая путь, несколько раз пересекаем реки, наслаждаясь открывающимися видами на перевал и наконец-то повявшей прохладой.

Далее дорога сужается и становится труднодоступной для обычного транспорта, впереди — дом линейного обходчика. Уютное здание, в котором есть свой хозяин. Круглосуточно, практически на рабочем посту здесь находится линейный обходчик Юрий Белов. Его задачи — обход близлежащих территорий, поддержание порядка в доме и на участке, контроль за состоянием линейного крана, оборудования и газопровода. Рядом под навесом стоит специальная техника на случай аварийных работ. «Здесь стратегическая точка, которая дает возможность попасть на перевал и ближайшую гору Жемси, — поясняет наше местонахождение Дмитрий Широков. — Дом был специально запланирован, чтобы работники могли обогреться, переночевать при плохой погоде». Первых газовиков здание приютило в момент проведения масштабных работ на газопроводе при подготовке к Олимпиаде-2014.

ГОРНЫЙ МОСТ

Мы не задерживаемся и направляемся к месту строительства, которое находится пример-

но в километре от дома обходчика. Начальник ЛЭС поясняет, что ранее на этом участке газопровода был небольшой надземный переход над балкой в горах, но постоянные оползни стали давить на трубу, деформировать ее, возросла опасность аварии. Поэтому было принято решение построить новый капитальный переход. Теперь оползень если и будет смещаться дальше, то сдвинется вниз по ущелью и не сможет повредить газопровод.

Когда подъехали ближе, стало ясно: конструкция получилась основательная. Это настоящий висючий мост длиной 64 м с закрепленным на нем газопроводом, его опоры расположены между подпорными стенками. Здесь забурено 243 сваи диаметром 630 мм, самая длинная из которых — 24 м. «Этот мост можно назвать уникальным, ведь он построен в единственном экземпляре, со своими особенностями, — рассказывает Александр Багураев, начальник участка ООО «Газстройэнерго», который строил переход. — Мост красивый, на тросах. Длина каждого троса 105 м, делали по индивидуальному заказу в Волгограде. Каждый из двух отдельных участков троса монтировали на десять пилонов и подвески, которые держат этот мост. Все разной длины, чтобы распределить нагрузку от центра до пилона. Поэтому мост и называется висючим». Специалисты «трансгаза» осуществляли контроль на протяжении всего его строительства.

Конечно, строительство такого объекта в труднодоступном месте было непростым. Склоны оползневого участка нужно было



Фото автора

надежно укреплять. Забуривали сотни свай, заливали бетоном металлический каркас пилонов. Затем проводили гидроиспытания газопровода на прочность и герметичность. Выполнены очистка, осушка и азотирование внутренней полости трубы. Сейчас реконструированный участок полностью готов к подключению.

ТРАССА ПОД ЗАЩИТОЙ

Мы обходим воздушный переход со всех сторон, забираемся наверх, откуда открывается вид на ущелье, оцениваем масштаб сошедшего оползня. Теперь здесь защищена не только трасса газопровода, но и сама труба. Ее покрыли полимерной краской в четыре слоя, первый из которых содержит цинк, защищающий от атмосферной коррозии. Сейчас идет нанесение

на мост дорожек из специального антискользящего покрытия, чтобы обходчик без проблем перемещался по нему в любую погоду. Завершаются работы по благоустройству перехода, территории и подъездной дороги.

Вместе с Дмитрием Широковым и обходчиком Сергеем Суло идем по мосту. Сергей будет совершать обходы на данном участке. Обычно по трассе газопровода он делает осмотр от дома обходчика до Грачевского перевала. Это примерно 20 километров по петляющей горной дороге в одну сторону, два дня пути с ночевкой. И потом столько же обратно. Воздушный переход — особый объект на его маршруте, теперь он знает его досконально и в деталях.

Татьяна Зезюлина

ПРОЕКТЫ

ЗАСТУПИЛИ НА «ВАХТУ ПАМЯТИ»

КУБАНСКИЕ ГАЗОВИКИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОЙ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ

В этом году на «Вахту памяти» в Воронежской области заступили 98 молодых работников из 48 дочерних обществ «Газпрома», в том числе из Белоруссии, Армении, Кыргызстана. В числе участников — наши коллеги из краснодарского «трансгаза» и «добычи». С 13 по 22 июня газовики совместно с поисковыми объединениями проводили работы по обнаружению останков солдат, павших во время Великой Отечественной войны.



Основные поисковые мероприятия в этом году были сосредоточены в районе сел Каверье, Ольховатка и Склеяво Рамонского района, где находились полевые лагеря. Здесь в ходе Воронежско-Ворошиловградской операции во время войны проходили ожесточенные сражения, советские войска понесли большие потери. Газовики в отрядах под руководством опытных специалистов на протяжении нескольких дней искали останки павших солдат и военные артефакты.

В акции принял участие экономист службы корпоративной защиты ООО «Газпром трансгаз Краснодар» Николай Сахненко. Он отметил: «Этот опыт был для многих моих коллег совершенно новым, интересным и, безусловно, всех сплотил. Было жарко, работать приходилось в непростых условиях, но это все, конечно, не зря. Наши отряды и поисковики обнаружили много останков павших солдат, их вещи, оружие. Очень рад, что нам была дана возможность внести свой посильный

вклад в сохранение памяти о событиях военных лет и их героях».

Еще один участник «Вахты памяти» — Руслан Карабицин, инженер по метрологии компании «Газпром добыча Краснодар». По его словам, «такие мероприятия действительно необходимы, ведь они позволяют нам не забывать великий подвиг советского солдата. При этом целью «Вахты памяти» было не только духовно-нравственное воспитание молодежи, но и организация важного дела — перезахоронения останков тех, кто отдал свою жизнь за свободу Родины».

21 июня, в канун Дня памяти и скорби, останки 165 бойцов с почестями были захоронены на территории военно-мемориального комплекса в селе Чистая Поляна Рамонского района. В мероприятиях приняли участие представители президента РФ в Центральном федеральном округе, руководители региона, департаментов ПАО «Газпром» и его дочерних обществ, ветераны Великой Отечествен-



ной войны, представители поисковых и общественных организаций.

В рамках акции в этом году также прошла масштабная военно-историческая реконструкция «Лето 1942-го. Дон в огне» и концерт военно-духовой музыки Центрального военного оркестра Министерства обороны России. Они были приурочены к 75-летию освобождения Воронежа от немецко-фашистских войск.

Алексей Будников, Людмила Иванова

Справка:

Военно-патриотическая акция «Вахта памяти» организована ООО «Газпром трансгаз Москва» и реализуется в регионах производственной деятельности компании с 2015 года. Акция является социально значимым проектом и проводится среди дочерних обществ ПАО «Газпром» с привлечением поисковых объединений.

За время проведения участниками были обнаружены и перезахоронены останки более 500 солдат Советской армии и местных жителей, погибших в годы войны.

ВСЯ СИЛА — В КОМАНДЕ!

НАШИ КОЛЛЕГИ ИЗ БЕРЕЗАНСКОГО ЛПУМГ СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ В МАХАЧКАЛЕ

Кубанские газовики оставили позади себя многих соперников на соревнованиях в Дагестане. Там в начале июня прошел благотворительный триатлон «Энергия поколений. Кавказ-2018».

Всего в мероприятии приняли участие команды из восьми дочерних обществ «Газпрома». Компанию «Газпром трансгаз Краснодар» представляла семья Проскуриных из Березанского ЛПУМГ. Наталья Проскурина и ее дочь Ольга активно участвуют в спортивной жизни коллектива, являются призерами Спартакиады Общества и участниками Спартакиад ПАО «Газпром». Глава семьи Борис Проскурин работает тренером по вольной борьбе в ДЮСШ ст. Полтав-



Семья Проскуриных

ская. В состав команды вошли два подростка из подшефного детского дома г. Махачкалы: Исмутдин Магомедов и Ислам Тавлуев.

За команду «Газпром добыча Краснодар» на соревнованиях выступала семья Пилюгиных из Светлоградского газопромислового управления. Они не первый раз участвуют в таких состязаниях. Более того, о спортивном образе жизни Пилюгиных знают не понаслышке: Сергей, оператор по добыче нефти и газа Светлоградского ГПУ, в свое время увлекался баскетболом на любительском уровне, а его сын, 14-летний Кирилл, — легкой атлетикой.

Соревнования проводились по трем видам спорта: бег (эстафета на 400 метров), игра в городки и командный заезд на велосипедах на 400 метров. Соперники были сильными, так что участникам пришлось нелегко. Пройдя все этапы на высоком уровне, «трансгаз» занял второе общекомандное место, четвертое — у спортсменов «добычи».

Все участники благотворительного триатлона получили положительные эмоции,



Семья Пилюгиных

заряд бодрости и, конечно же, приятные подарки от организаторов. После соревнований всех ожидала совместная обзорная экскурсия в музей «Россия. Моя история». В конце насыщенного и радостного дня ребята из детского дома обменялись телефонами с семьями газовиков и договорились и дальше поддерживать теплые дружеские отношения.

Татьяна Енкина, Алексей Будников

ПУТЕШЕСТВИЕ К МЕЧТЕ

Бухгалтер службы корпоративной защиты компании «Газпром трансгаз Краснодар» Надежда Середина совершила подъем на самую высокую вершину России и Европы — гору Эльбрус. Сотруднице «трансгаза» покорилась Восточная вершина, которая находится на высоте 5621 метр над уровнем моря.



рисканное путешествие к мечте», — говорит Надежда.

Девушка занимается горным туризмом с 13 лет. По словам Надежды, перед поездкой в Кабардино-Балкарию она почти не тренировалась, основная подготовка была уже во время пребывания на территории базового лагеря. «Моя подготовка к восхождению началась с подъема тяжелого снаряжения от базового лагеря на высоте 2500 метров до базы «Северный приют» на уровне 3800 метров. Также в течение недели в составе группы альпинистов я совершила два акклиматизационных выхода на 4100 и 4800 метров», — отмечает спортсменка.

Штурм основной вершины был назначен на 25 июня. Альпинисты проснулись около часа ночи, полностью экипировались и уже через полчаса начали восхождение на Восточную вершину Эльбруса. «По высоте она чуть меньше, чем Западная (5642 м), но опытные инструкторы знают, что на Восточную намного сложнее подниматься. Самый опасный участок пути — это «зона трещин» на высоте

3800–4100 метров, когда приходится идти в связке с инструктором и все время держать наготове ледоруб», — добавила Надежда. — При этом тяжелее всего мне было осознать, что за несколько часов нам удалось преодолеть всего каких-то 500 метров и что впереди еще так много».

В итоге вершина покорилась Надежде и ее группе только в 11 часов дня, спустя 10 часов после начала восхождения. «Достигнув вершины, я не чувствовала какой-то дикой усталости, меня скорей переполняли эмоции от увиденной красоты и чувство счастья от того, что наконец-то удалось исполнить свою мечту!» — признается Надежда.

Примечательно, что за неделю до этого восхождения подъем на Эльбрус совершила еще одна наша коллега — Оксана Головки. Работник филиала «Кубаньавтогаз» во второй раз в своей жизни смогла покорить Западную вершину горы и очень помогла своими наставлениями Надежде в ее первом штурме Эльбруса.

Екатерина Дьяченко

ОБЪЕКТИВНАЯ ПОБЕДА

Фотокорреспондент и автор газеты «Пламя» Александр Старков стал победителем всероссийского фотоконкурса.

21 июня были объявлены победители всероссийского конкурса фотографии «Энергетика современной России». В их число вошел фотокорреспондент, один из авторов газеты «Пламя», ведущий специалист пресс-службы ООО «Газпром добыча Краснодар» Александр Старков.

Жюри высоко оценило фотографию «За рулем» и присудило ей первое место в номинации «Мастер своего дела». В этой категории были представлены снимки, демонстрирующие работников организаций топливно-энергетического комплекса, достигших наибольших успехов в своей профессиональной деятельности.

Также с работой «Богатырь» Александр Старков занял третье место в номинации «Быстрее, выше, сильнее». Для нее были отобраны фотографии, иллюстрирующие физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую жизнь коллективов организаций топливно-энергетического комплекса.

«Многие люди производства напоминают мне героев. Не тех, что живут на страницах комиксов или в кадрах фильма, а вполне реальных. С такими приятно и комфортно работать, потому что они настоящие. Тогда и результат получается не фальшивым», — отметил Александр.

Екатерина Воеводина



Фото: А. Старков. «За рулем»

БЕРЕЖЕМ ПРИРОДУ

Работники компании «Газпром добыча Краснодар» помогли в уборке территории государственного природного заповедника (ГПЗ) «Утриш» в Анапе. Мероприятие прошло в рамках Года волонтера при поддержке профсоюза.

Газовики совместно с сотрудниками заповедника привели в порядок одну из экологических троп — особый маршрут, по которому проводят пешие прогулки. Жарким пятничным днем представители администрации, ИТЦ и УМТС и К не только очистили зеленую зону, но и узнали о растущих там редких растениях и деревьях, а также совершили восхождение к удивительно красивому ущелью.

Сам Утриш является особенным природным комплексом. Его рельеф простой, с резкими перепадами высот, а по многообразию видов растений он сегодня входит в тройку российских лидеров. «Мы давно взаимодействуем с заповедником. На протяжении нескольких лет специально для нашей компании здесь устраиваются экскурсии с участием детей и молодых специалистов. ООО «Газпром добыча Краснодар» решило сделать ответный добрый жест и провести субботник на этой уникальной территории», — комментирует начальник отдела охраны окружающей среды Александр Фалин.

Напоследок сотрудники ГПЗ вручили волонтерам памятные сувениры и поблагодарили за то, что, несмотря на многие километры, разделяющие Краснодар и Анапу, работники предприятия нашли возможность приехать и внести свой вклад в заботу об этом уникальном уголке природы.

Алексей Будников



ОТ РЕДАКЦИИ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем, что попробовать свои силы в журналистском мастерстве и рассказать о производственных событиях, жизни филиала, друзьях и коллегах может любой из работников наших компаний. Мы по-прежнему ждем от вас новостей, связанных с работой, интересными мероприятиями, событиями, увлечениями, путешествиями и спортом. Наверняка рядом с вами работают люди, о которых стоит рассказать на страницах газеты.

Также приглашаем к участию всех, кто этим летом собственными руками создаст красоту рядом с производственными объектами, на территории наших управлений и администраций. Это клумбы, альпийские горки, благоустроенные площадки с фигурками и цветами... Присылайте нам фотографии, и самые красивые и оригинальные цветники и композиции на наших объектах мы опубликуем в газете!

Ждем ваших писем, заметок и фотографий:
t.gacheva@tgk.gazprom.ru («трансгаз»),
e.voevodina@kuban.gazprom.ru («добыча»).